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Venezia, 14-02-2022

Nr. ordine 517

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: gestione e sicurezza del Forte Gazzera.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

nel territorio del Comune di Venezia è presente un vasto e complesso sistema fortificato dai tempi della
Serenissima, composto da forti, torri, polveriere, batterie autentici scrigni storici e naturalistici che in terraferma
prende il nome di Campo Trincerato di Mestre;
il Forte Gazzera appartiene al nucleo originario del Campo Trincerato di Mestre, fu costruito alla fine dell’800, un
sito di rara bellezza posto tra il fiume Marzenego e il Rio Dosa in località Gazzera;
il Comune di Venezia ha acquisito il bene dal Demanio dello Stato e fa parte dei beni dichiarati di interesse
culturale ai sensi dell’art. 12 del D.Lgs 22/1/2004 n. 42, giusto decreto n. 2205 del 31/1/2013 del Ministero per i
Beni e le Attività Culturali e pertanto sottoposto a tutte le disposizione di tutela in esso contenute.

Considerato che:

dagli organi di stampa si è appreso di operazioni di esplorazione nei sotterranei del Forte, avvenute a novembre
2021.

 

Tutto ciò premesso e considerato si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

chi siano gli attuali concessionari, da parte del Comune di Venezia, del Forte Gazzera;
con quale atto è stata fatta detta concessione e sono stati definiti programma e durata;
come sia regolamentata, in termini di giornate ed orari, l’apertura al pubblico, se ciò avviene in totale sicurezza per
i visitatori e i volontari;
relativamente alle notizie apparse sulla stampa riguardo le operazioni di esplorazione dei sotterranei, se tali azioni
dovevano essere e sono state autorizzate dal Comune di Venezia. In caso contrario quali azioni sono state
intraprese o intende intraprendere l’Amministrazione comunale;
se è intenzione di questa Amministrazione provvedere alla definizione di un bando di assegnazione che preveda,

mailto:gruppopartitodemocratico@comune.venezia.it


Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia VE - Tel: 041 274.8874 - gruppopartitodemocratico@comune.venezia.it

da parte dei proponenti, la presentazione di un progetto di gestione del Forte che sappia valorizzare le sue
peculiarità storiche e ambientali e che favorisca la più ampia fruibilità da parte dei cittadini.

 

Emanuele Rosteghin

Monica Sambo
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta
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